

关注

破痛油、活络油、紫花油……

首批港澳传统外用中成药获批内地上市

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道

昨日,广东省药品监管局为三家港澳企业颁发首批港澳传统外用中成药内地上市注册证书,包括澳门的张权破痛油、香港的和兴活络油和紫花油。其中,澳门的张权破痛油是澳门地区首次有中成药获批内地注册上市。首批港澳传统外用中成药的内地上市获批,标志着广东省落实国家有关粤港澳大湾区中医药惠港惠澳政策顺利实施并取得实效。

预计更多品种将于上半年获批

据悉,近年来港澳中成药申报内地上市注册的并不多,主要原因是港澳地区的中成药注册管理制度与内地不同,很多港澳企业对内地中成药的注册上市要求并不熟悉。

为了促进中药产业在粤港澳大湾区高质量发展,国家药品监管局等部门制定了粤港澳大湾区药品监管创新发展有关惠港惠澳政策,将港澳传统外用中成药内地上市注册审批由国家药品监管局委托广东省药品监管局进行实施。自2021年8月27日省药品监管局发布《关于简化在港澳已上市传统外用中成药注册审批的公告》以来,港澳企业备受鼓舞并对政策表示充满期待。

截至目前,已有9家港澳企业共12个传统外用中成药品种提交申请,其中首批3个品种完成技术审评并获批,预计2022年上半年将有第二、三批品种相

继获批。

首批获批内地上市的港澳传统外用中成药企业代表表示,大湾区建设给了港澳地区企业巨大的发展机遇,在省药品监管局密切地联系沟通和主动帮扶指导下,港澳地区上市多年的优质传统中成药实现了内地上市快速获批,大大提高了注册效率。

企业代表对内地市场信心十足

“我们对中国大陆市场非常有信心!”张权破痛油中药厂董事长张建能接受记者采访时表示,张权破痛油目前的年产能为130万瓶左右,为应对即将打开的广袤内地市场,已经紧急扩建新厂房,年产能将提升至300万瓶。

紫花油内地代理商黄海东则表示,之前产品仅通过跨境电商在内地销售,但销量已经占到全球销量的六七成,内地市场潜力可见一斑,获批后的药物可以更快速更快捷地通过代理商进入各地的连锁药店销售,使消费者在就近的药店以更优惠的价格买到。

“活络油是很多岭南居民常备用药,过往只能靠亲友代买或找代购,之后在内地的药房上市,大家购买就方便得多了。”和兴活络油内地经销商、采芝林药业相关负责人魏丽君对记者透露,之前采芝林在内地引入和兴另一产品白花油,目前每年销量超过6000万元,引入活络油后,相信仅这两个明星产品年销量就可超过1亿元。



■广东省药品监管局党组成员苏盛锋现场为三家港澳企业颁发首批港澳传统外用中成药内地上市注册证书。

广东省药品监督管理局相关负责人表示,接下来,广东药监局将做好两方面工作:一是继续加快港澳传统外用中成药内地注册上市的审评审批工作,推动更多优质的港澳传统中成药在内地注册上市。二是在国家药品监督管理局的指导下,加强与港澳药品监管部门中成药注册审评审批机制对接,逐步提升广东省中成药注册审评审批能力,并进一步优化审批流程,为港澳企业提供更多便利。



新年前 他们终于与儿女团圆

2021年广州警方共找回被拐儿童142名

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘彦佑 区靖雯 张毅涛 邱礼宏报道 昨日,在广州市公安局刑警支队,随着警方宣读亲子鉴定结论,来自广西的白先生夫妇与丢失26年的女儿小英相认团聚。亲子分离整整26年,如今在警方助力下终于圆梦,一家人紧紧相拥,久久不能分开。

记者了解到,2021年以来,广州警方共找回被拐儿童142名,新发的5起拐卖儿童案件全部侦破,解救儿童5名。

家人寻女二十六载

1995年7月1日早上,白先生带着4岁的女儿小英到广东省汽车客运站,准备乘车去广东汕尾,在去车站洗手间时,他把女儿留在门口。等他从洗手间出来时,却发现女儿已经不见了。

由于白先生是第一次离开广西农村老家外出务工,没有意识到可以报警求助,他只是和自己的小叔在车站及周边到处寻找。“我们一直没有放弃寻找”,白先生说,孩子丢失后他多次到省汽车客运站寻找,也曾在报纸上刊登寻人启事,20多年来一直在广东和广西寻找小英的下落。

2020年,白先生夫妇看到广州市公安局的反拐宣传后,按宣传指引到市公安局刑事警察支队求助寻亲。市公安局打拐办民警得知他的情况后,迅速组织开展查找,并采集了DNA样本进行入库比对,但一直没有结果。

“团圆”行动开展以来,广州市公安局打拐办民警对每一名失踪被拐儿童信息进行逐一梳理更新,并多次联系白先生夫妇收集小英被拐前的相关



■认亲现场,白先生夫妇和女儿抱头痛哭。

信息。近期,打拐民警将收集到的小英信息提交公安部专家组比对研判,得知广东潮阳的疑似被拐儿童郭某与小英具有较高的吻合度的线索后,迅速进行调查核实。广州市公安局打拐办民警刘彦佑介绍,小英是警方通过技术比对找到的高度疑似孩子,再通过秘密摸查手段,把她的DNA采集入库。经采集DNA检验比对,确定疑似被拐儿童郭某就是白先生夫妇的女儿小英。他表示,从白先生夫妇向警方报警求助,到现在已经是接近两年。在2022年新年到来的前夕,白先生夫妇终于与失散26年的女儿欣喜团聚。

在认亲现场,母女二人洒泪相拥,母亲手不停地抚摸着小英的头发,“她小时候我经常给她梳头”,这一刻,26年前和女儿的生活场景仿佛一下子浮

现在眼前。小英紧紧握住父母的双手,激动地说:“我们一家人有很多话要说、很多事情要做,这次见面前还特意给父母买了新衣服。”

警方全力推进“团圆”行动

据了解,2021年以来,广州警方全力推进“团圆”行动,创新运用DNA等技术的最新成果,穷尽手段查找被拐儿童。

2021年以来,广州警方共找回被拐儿童142名,被拐时间最长的达39年,新发的5起拐卖儿童案件全部侦破,解救儿童5名。为方便群众寻亲有更便捷的途径,2021年6月,广州警方公布12个固定的DNA采集点,开通涉拐犯罪举报热线,已帮助19个家庭成功团圆。

去年广东交通事故下降22%

新快报讯 记者杨喜茵报道 昨日,广东省人民政府新闻办举行新闻发布会,介绍全省系统防范化解道路交通安全风险工作进展。记者获悉,2021年广东省道路交通事故起数、死亡人数均实现“双下降”。

会上,省应急管理厅副厅长刘永生介绍,截至2021年12月22日,广东省道路交通事故起数和死亡人数同比分别下降14%、16%。自2021年3月11日广东省系统整治动员会召开以来,全省道路交通事故起数和死亡人数同比分别下降22%、19%,均呈两位数下降。全年较大以上道路交通事故同比减少14起,未发生重特大道路交通事故。

“2021年以来,涉及学生的交通事故数量下降,学生因交通事故伤亡人数下降,校车较大以上事故‘零发生’。”广东省教育厅二级巡视员曾声海介绍道。

如何有效防范化解道路交通安全风险?广东从“人、车、路、企、救、管”等方面实施全链条、系统化管理,借助“两客一危一重货”智能监控预警融合平台,运用信息化、智能化手段,强化道路运输安全监管。刘永生介绍,该平台使用卫星定位技术对在粤运营的76万辆“两客一危一重货”重点车辆进行全覆盖跟踪监控;全省40.5万辆“两客一危一重货”车辆(本省籍)100%安装使用智能视频监控报警装置,是全国第一个全面完成安装工作的省份。在该平台助力下,2021年来,全省查处酒驾醉驾违法行为17.28万宗,查处量全国第一;“两客一危”车辆事故宗数和死亡人数分别下降55%、47%。